
 
【⑥‐2‐1 円の性質の利用】 

 

 

 

１ 円 O と，この円 

 の外部の点 A があ 

 ります。 

  点 A を通る円 O 

 の接線を作図しな 

 さい。 
 

 

 

 

２ 下の図のように，２つの弦 AB 

 と CD が交点 P で交わっている。 

  このとき，△PAC∽△PDB で 

 あることの証明を，空らんをうめ 

 て完成させなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３ ３点 A，B，C があります。 

  直線 AB について点 C と反対側に， 

 AB⊥CP，∠APB＝45°となる点 P 

 を，次の方針にもとづいて作図しな 

 さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

△PAC と△PDB で， 

 

CB に対する円周角だから， 

 

 ∠CAP ＝       ……① 

 

AD に対する円周角だから， 

 

 ∠ACP ＝       ……② 

 

①，②から，             ので 
 

△PAC∽△PDB 

 

⌒ 

⌒ 

方針 

・∠ADB＝45°となるような 

 △ABD を作図する。 

・円周角の定理を利用し， 

 ∠ADB＝∠APB，AB⊥CP 

 となる点 P を見つける。 
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・AB を延長し，点 B を通る垂線を引く。 

・AB の長さをコンパスでとり，BA＝BD となる点

D を点 C と反対側にとる。△ABD は直角二等辺

三角形になります。 

・∠ABD＝90°なので，３点 A，B，D を通る，AD

を直径とした円が作図できます。この円周上に P

をとると，∠ADB＝∠APB になります。 

・３点 A，B，D を通る円の中心は AD の中点になり

ます。 

・点 C を通る垂線を作図し，作図した円との交点が

P になります。 
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 接線と円 O との接点を P とすると， 

∠APO＝90°になります。よって，AO

を直径とする円と円 O との交点が P（接

点）になります。 

⌒ 

⌒ 

∠BDP 

∠DBP 

２組の角が，それぞれ等しい 
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